

Představujeme první část programu 17. JUNIORFESTu

Dělá nám velké potěšení, že s vámi můžeme sdílet první pohled na filmový program 17. ročníku JUNIORFESTu! S přípravami na festival se blížíme do finále, dovolte nám proto prezentovat střípky z bohaté audiovizuální tvorby, kterou budete mít možnost na JUNIORFESTu vidět.

V programu letos představíme snímky z téměř dvaceti světových zemí. Žánrově obsahuje komedie, dramata, přírodovědné dokumenty i science fiction. Ve svých vyprávěních postihují přátelství, rodinu, první lásky, velká přání, ale stejně tak globální témata jako je environmentalismus a ochrana životního prostředí, znevýhodněné menšiny či druhou světovou válku.

Věříme, že tyto snímky překonávají bariéry jazykové, národnostní i ty, které se týkají zdravotního postižení – někdy s humorem, někdy s hlubokými emocemi, ale vždy s citem pro vyprávění a pro diváka, kterému jsou filmy určeny.

S jedinečnou energií do kin JUNIORFESTu vtrhne slovinsko-česko-rumunská koprodukce Blok č. 5, která potěší vzdorovité skatery i jejich ustarané rodiče. Pro věkovou skupinu čerstvých dospívajících máme připravený i skvělý německý snímek Vítězové o jednom školním fotbalovém turnaji, jenž navíc pojednává o imigraci a jazykové bariéře.

Klid a němý úžas vás naopak čeká u dokumentárního počínu Srdce dubu z Francie. V něm publikum zblízka pozná zvířecí obyvatele dvě stě let starého stromu, a to i bez vysvětlujícího komentáře. Vztah k přírodě bez omšelých konvencí najdete i v animovaných Čtyřech duších kojota z Maďarska. Ten vypráví o potomcích původních obyvatel severoamerických plání, jejichž domov má zničit výstavba ropovodu.

Nebo je libo trocha bláznivé fantazie a svěžího humoru? V tom by mohla pomoci česká premiéra nizozemské komedie, která vás ale i zaručeně dojde, Superschopnosti pro každého. V ní se chlapec s tělesným postižením touží potkat se svým milovaným komiksovým superhrdinou. Na této cestě narazí na mnoho překážek – naštěstí má vedle sebe nejen skvělé kamarády a třídního učitele, ale zejména ke všemu odhodlanou babičku s motorkou.

To nejlepší ze současné české kinematografie prezentuje Amerikánka – obrazově úchvatná odysea životem dívky a ženy od uznávaného tvůrce Viktora Tauše. Máme radost, že Česko budou na festivalu reprezentovat také Králové Šumavy. Film se ostatně váže i k Plzeňskému kraji – zachycuje životní cestu převaděče Josefa Hasila, který si svými aktivitami v 50. letech vysloužil přezdívku Král Šumavy. Snímek irského režiséra Krise Kellyho, který na festival osobně dorazí, rozkrývá dobové mýty a legendy, a to kombinací hraných, dokumentárních a animovaných scén.

Speciálně pro Klatovy máme připraveno pásmo filmů režisérky klatovské rodačky Elišky Kovářikové – krátký film Příběh hrůzostrašné Eliz, který filmoví kritici vyzdvihovali jako vůbec nejlepší film pro děti roku 2021. Ten doplní tři díly jejího nového seriálu Elin supertajný deník, ve kterém účinkují děti z Klatov. Místní školy čeká naprosto ideální školní premiéra za účasti autorky.

Kompletní program JUNIORFESTu bude zveřejněn 16. října 2024.